



## MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR

MINISTRU

Către,

DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

Domnului ministru delegat **BOGDAN OLTEANU**

În legătură cu adresa dumneavoastră nr.6637/20.10.2005, referitoare la **interpelarea domnului deputat Ion Stan**, înregistrată la Camera Deputaților cu nr.607B/2005, prin care sunt semnalate o serie de aspecte referitoare la intimidarea, de către reprezentantul Guvernului, a aleșilor locali ai Partidului Social Democrat (PSD) din județul Dâmbovița, vă comunicăm următoarele:

Afirmația din interpelare, conform căreia actuala putere continuă campania susținută de intimidare a aleșilor locali, reprezentanți ai PSD în județul Dâmbovița, nu se bazează pe un suport real întrucât, în județul respectiv, nu există acțiuni de genul celor semnalate de domnul deputat. Au fost, însă, mai multe situații în care prefectul județului Dâmbovița a luat atitudine față de primarii care nu își îndeplinesc în mod corespunzător atribuțiile, indiferent de apartenența politică a acestora.

Astfel, în cadrul ședințelor Comisiei consultative județene, care au avut loc în lunile martie și mai, primarii din județ au fost atenționați cu privire la necesitatea ca proprietarii imobilelor să își curețe șanțurile și rigolele din dreptul locuințelor, pentru a permite evacuarea rapidă a apei în cazul unor precipitații abundente. Ca urmare a acestui demers al prefectului, în loc să inițieze, împreună cu consiliul local, în condițiile legii, acțiuni pentru efectuarea decolmatărilor, unii dintre primari au transmis note scrise proprietarilor imobilelor. Ulterior, după inundațiile produse în județ, unele locuințe au fost grav avariate.

De asemenea, prefectul, în calitatea sa de conducător al comitetului județean pentru situații de urgență, a constatat faptul că, în foarte multe unități administrativ-teritoriale, nu fuseseră constituite încă comitetele locale pentru situații de urgență, astfel încât primarii respectivi au fost atenționați să constituie, potrivit legii, comitetele locale pentru situații de urgență, care să reactualizeze sau să întocmească planurile de apărare împotriva inundațiilor. Deși legea prevede ca obligații ale comitetelor locale pentru situații de urgență atât întocmirea planurilor necesare gestionării situațiilor de urgență cât și informarea comitetului județean, cu privire la activitățile desfășurate, în cazul unor comune (Pucheni, Căndești, Văteni, Malu cu Flori, Pietrari și Morteni) documentele solicitate au fost transmise în luna iulie, iar în cazul altor comune (Vlădeni, Bîlcirești, Costești Vale și Gura Fcii), în luna august.

Deși, potrivit legii, se solicitase instituirea serviciilor de permanență și instruirea personalului cu privire la folosirea fax-urilor, pentru ca primăriile să primească la timp avertizările meteo și hidrologice, dar și pentru atenționarea rapidă a populației cu privire la posibilitatea apariției unor situații de urgență, în cursul verificărilor efectuate de prefectul județului Dâmbovița a rezultat că la 43 de primării nu s-a organizat serviciu de permanență, majoritatea acestora (41) fiind conduse de primarii PSD.

Din toate aceste exemple rezultă că, în exercitarea competențelor sale, actualul prefect al județului Dâmbovița a solicitat primarilor din județ să-și îndeplinească cu responsabilitate atribuțiile și să fie la dispoziția comunităților locale, probând prin activitățile desfășurate în timpul și după apariția situațiilor de urgență, că este interesat în a sprijini administrațiile locale în adoptarea unor măsuri eficiente pentru înlăturarea efectelor calamităților naturale. Intervențiile sale au avut loc în toate localitățile afectate, neexistând nici o comună lovită de inundații sau alunecări de teren care să nu fie vizitată atât de prefect cât și de conducerea Consiliului Județean Dâmbovița, alături de care acesta a efectuat deplasările în localitățile afectate, pentru a constata care sunt efectele inundațiilor, resursele aflate la dispoziția comunităților locale și volumul ajutoarelor necesar a fi acordate pentru atenuarea consecințelor calamităților produse.

Pentru a cunoaște în mod exact problemele specifice ale localităților din județ prefectul a considerat că se impune să intre în dialog cu cetățenii acestor comunități, fapt pentru care a solicitat primarilor să îi prezinte suficiente date pentru cunoașterea realității. Acesta reprezintă sensul întocmirii chestionarului incriminat în întrebarea domnului deputat, care a fost transmis tuturor primarilor pentru completarea și certificarea veridicității datelor și care a fost făcut public în presa locală și a fost adus la cunoștință acestora înainte de a le fi transmis.

Toate acestea demonstrează că Instituția Prefectului Județului Dâmbovița, preocupată de cunoașterea problemelor reale cu care se confruntă județul, dă dovadă de imparțialitate față de primarii din județ, indiferent de culoarea politică a acestora, dar și de transparență față de mass-media.

De asemenea, se poate constata, prin enumerarea indicatorilor din chestionarul respectiv (anexat în copie), că nu se pune în discuție încălcarea principiului autonomiei locale, așa cum se afirmă în conținutul interpelării.

Cu deosebită stimă,

**MINISTRUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR**

**VASILE BLAGA**

